# 2版 星期五

# 巾气象局启动重大灾害性天气应急

本报讯 (记者 吴伟伟 通讯员 李凯锣) 1月3日,我 市普降大雪,气温持续走低。市气 象局于2日11时进入重大气象 灾害(暴雪)IV级和(寒潮)IV级应 急响应状态,3日10时提高重大 气象灾害(暴雪)应急响应,进入 重大气象灾害(暴雪)加级应急响应 症状态。1月4日10时39分继续 发布暴雪红色预警,我市降雪量 已达到15毫米以上且降雪持续, 未来几天内气温较低。

编辑: 刘培培

据了解,我市历史上极端最低温度 -18.2℃,出现在 1969 年 1月 31日。近十年来我市最低温度为 -11.3℃,出现在 2009 年 11月 3日。截至 1月 4日 11时我市降雪量 15.2毫米,雪深 12 厘米。预计 5日(周五) 多云转小雪,气温为 -13~-3℃;6日(周六) 大雪转小雪,气温 -7~-2℃。道路结冰,提醒市民注意出行安全。

针对当前天气,市气象局进入应急响应状态后,实行 24小时应急值守、领导带班制度,做好预警信息发布。截至目前发布了道路结冰橙色预警信号 3 期、大风蓝色预警信号 1 期、暴雪橙预警信号 1 期、暴雪橙预警信号 1 期,预警短信累计发送近 5000条。开展加密观测,由之前的每天 3 次观测增加到每天 8 次加密观测。

据市气象局负责同志介绍, 此次强降雪天气是我市入冬以来 范围最大、强度最强的一次,降雪 量大、气温低、积雪时间长,有利 于农田墒情改善和小麦安全越 冬,但对城市运行、交通、电力、农 业设施、居民生活等造成不利影 响。建议相关部门需关注高速公 路等重要交通枢纽和交通干线的 疏导和安全保障,及时清除道路 积雪、积冰,确保交通顺畅。对于 农业设施、养殖业应做好棚内增 温、防冻、除雪等管理工作,及时 做好大田蔬菜收储工作,要关注 积雪冰冻对输电线路、城乡供水、 供气和供暖管道等公共设施及农 村危旧房的不利影响; 室内烧火 取暖严防一氧化碳中毒。

# 道路救援突击队获点赞

本报讯 (记者 梁杨子) 1月4日,家住永安街的范亚南在朋友圈里发了一条感谢信息,"车抛锚在半路上,幸亏有道路救援突击队,把我的车拉了回来,他们态度好,速度还特别快,非常感谢!"这条信息在朋友圈里迅速被点赞、评论。

1月4日13时左右,市城市管理局接到群众求助电话,车主范亚南称其车辆在送货途中突然抛锚无法行驶,地点在东环路上东花坛北侧。静态交通救援突击队收到通知后15分钟内赶到救援现场,因抛锚车辆的车型较大,皮卡车已经不能拉动,突击队马上调来大卡车,在与车主的共同努力下,耗时两小时将车辆拖移至目的地。

市城市管理局静态交通道路救援突击队成立一年多以来常备不懈,在市区范围内开展道路救援行动达300余次。近期,全市范围内突降大雪,突击队员考虑到车辆抛锚问题将有所增加,早已将车辆进行检修保养,时刻准备着为群众服务。

# 360 名环卫工 挑灯除雪一夜忙

本报讯 (记者 李晓伟 通讯员 7素霞) 1月3日,我市迎来新历年的第一场雪。针对降温降雪天气,市城市管理局环卫处立即启动降雪天气应急预案,组织城区及汝南3个环卫作业公司进行除雪作业。3日晚7点至4日凌晨6点,360名除雪人员彻夜未眠,各类除雪设备及相关调度车辆30余台一刻不休,自降雪开始对城区及汝南产业集聚区18条主要道路及桥梁多

次撒盐融雪, 共计用盐 50 余吨, 有效确保了市民出行。

据了解,早在2017年12月底,在得到天气预报我市将迎来两次降雪天气后,该处便提前督促环卫作业公司制定降雪天气应急方案,安排好除雪应急人员180余人,储备除雪用盐60余吨,准备雪铲车、撒布车等除雪车辆20余辆;市生活垃圾无害化处理厂筹备除雪用盐5吨,清雪车、推雪车、装载机等7台,

安排专人负责加强监督管理,确保 除雪工作真正筹备到位,大雪降临 时做到反应及时。

目前,该处3个环卫作业公司人员全员上岗清理路面、护栏等城市家具及公厕、垃圾中转站门前积雪,雪铲车、装载机等车辆加大马力清理主要道路积雪。督察人员全部上路监督巡查除雪情况,全体干部职工奋战在除雪战线上,确保及时除雪,保障市民出行安全。





1月4日,市丹阳公园为了方便游人散步、健身,组织管理人员对园区的门口、道路、广场等地方进行清扫。为防范大雪灾害天气把常绿树木树枝压断,园林工人还对树上积雪进行逐一清除。图为园林工人清扫公园门口积雪。

李晓伟 冯素欣 摄

# 我市多部门迅速行动应对极端天气

 力度,缩短巡视周期,发现问题及时处理,严防降温雨雪天气引发线路挂冰、导线舞动、倒杆断线等情况的发生,并及时清除散落在线路上的漂浮物,防止造成设备跳闸;加强应急值班管理,提前布置抢修力量,全面落实各项保障措施。

同时,成立了16支173人的应急抢修队,做好了事故预想以及应急抢修人员、物资、器材的准备工作。严格执行24小时值班制度,保持通信畅通,确保迅速准确处理各类突发事件。

**又讯** 1月4日,为应对极端天气,我市各部门积极行动,共同努力,保障市民生活出行安全。

市住建局、人社局、质监局、林业局、科技局、煤炭局、钟楼街道、产业集聚区污水处理厂等部门组织干部职工清扫积雪,方便群众出行。

市民政局、救助管理站工作人员对乞讨人员进行排查,并给他们送去了棉被、食物等物品。煤山街道工作人员冒着大雪慰问了部分贫困户。









### 市政协召开主席办公会议

本报讯 (记者 刚鑫雨 实习记者 牛莉萍) 1月4日,市政协召开主席办公会议。市政协主席陈国重,市政协党组副书记、正县级干部何俊章,市政协副主席张志伟,市政协党组副书记、副县级干部刘军政,市政协副主席韩自敬、张业启、张耀峰,市政协党组成员、副县级干部余占营出席会议。

各副主席、党组成员和办公室、各专委会主任对上半年工作进行了交流汇报,就下一阶段要开展的重点调研课题、专项视察、民主监督、政情交流会、民主评议等履职工作安排进行了交流。陈国重对今年以来各位副主席、党组成员的分管工作、各部门工作逐一进行了点评,对做好今后政协工作提出了具体要求。

### 焦慧娟看望慰问驻村扶贫工作队

本报讯 (记者 赵子豪) 1月4日,副市长焦慧娟深入夏店镇夏西村、陵头镇申坡村看望慰问驻村扶贫工作队,为他们送上冬大衣等生活用品,表达市委、市政府对扶贫工作的高度重视和对驻村扶贫工作队员的深切关怀。

# 执勤途中遇火险 城管变身救火员

本报讯 (记者 李晓伟 通讯员 马丹丹 张孟珂) 1 月 3 日 14 时许,市城市管理局综合执法一大队三中队执法人员 例行巡查至向阳路时,发现一家酒店门前的废弃物堆已熊熊燃烧,大火有向周边蔓延的趋势。

火情就是命令。发现情况后,带班中队长申可可、胡现阳与另外几名执法队员迅速从车内取出铁锹、扫帚等物品进行扑救。由于灭火装备不足,外加周围散落着大量落叶,火势一时难以控制。为防止大火继续蔓延造成更大损害,申可可及时与环卫处值班人员协调寻求帮助。环卫处立即调派距火情现场最近的一辆洒水车进入现场进行扑救,在现场人员的共同努力下,火势被扑灭。

### (上接第1版)

又是一场艰苦卓绝的软磨硬泡,对方答应再给他最后一次机会。朱向阳带着 200 顶不合格的帽子回到自己的厂里后,不分昼夜去研究帽子不合格的地方。功夫不负苦心人,3 天之后重新返工的 200 顶帽子再次拿给对方后,全部通过检测。"当时伟太厂里的技术负责人非常震惊,他说,'这一款新产品厂里拔尖的技术工人都还没做好,想不到一个小厂子竟有这么高的水平。'正是因为这一次打交道,让我一下子拿到了他们 5 万顶帽子的大订单。"

正是靠着这种不服输、拼到底的韧劲,朱向阳的小小制帽厂 现在已成为广东中山伟立制帽、平顶山伟太制帽等国际知名制 帽企业的战略合作单位,产品远销世界各地。

致富不忘桑梓情。随着企业的不断做大做强,朱向阳想得更多的是回报村里的父老乡亲。如今他的制帽厂不仅安排了本村的富余中老年妇女就业,还辐射到周边的陈寨等村,这些熟练的女工每月都可以拿到2000元以上的工资。村里的残疾女工张某、60多岁的女工曹某,做一些简单的工序,每月还可以拿到1000多元的工资。除此之外,朱向阳倾心支持村里的各项公益事业,2017年12月28日村里表彰先进个人,朱向阳又捐助1万元为老人们发放面粉和慰问金。

"从我开始办厂子到现在,镇里、村里的领导为我协调厂子 用地、跑手续,这么关心支持我,我为乡亲们做点事情也是应该 的。"听到村里陪同采访的村干部纷纷夸赞他,这位"爱心厂长" 忍不住腼腆地回应道。 **郭营战 刘亚飞** 

## 简

●近日,市审计局与市妇联联合开展了"巾帼心向党 学习十九大"主题宣传教育活动,引导广大妇女干部职工进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,以实际行动积极参与到国家的各项改革事业中。 李晓伟 任晓志

●日前,市林业局组织各乡镇街道相关负责人对我市旅游 精品线路绿化进行现场观摩。 **韩少伟** 

●近日,临汝镇政府组织市国土资源局土地执法大队、"双违"整治办公室、临汝镇国土资源所、派出所、安保公司等部门70余人,采取联合执法集中行动,出动执法车辆和大型机械2台,连续作业6个小时,对涉及彦张村、东营村和临北村的4处共计3200平方米违法建设"顽疾"进行彻底拆除。 张晓冰



近日,笔者途径广成路与望嵩路交叉口等候红灯时,听到附近一声尖锐的响声,路人的目光也齐刷刷地朝着发出响声的方向望去,原来是一位骑着摩托车送外卖的年轻男子在路口拐弯时摔倒在地。估计没有什么大碍,年轻男子迅速站起身来,把侧翻的摩托车扶正,简单察看了一番后骑上疾驰而去。"十次事故九次快!送外卖也要速度慢点,图个平平安安,干嘛非得跑那么快?!""幸亏没啥大事,不然这小伙子后悔也来不及了。"路人纷纷议论着。



近段时间以来,骑 岭乡王堂村的挖机一个 没有停过,村道旁一条 条铺管道的渠道正成后后 管道建成后后等 会把村民家里的生活活水处理的 水统一引到污水处理。 姚琼豪 进行处理。

# 为了贫困人口生活得更美好

—记市煤炭局驻蟒川镇娘庙村第一书记焦宇轩

"硬化道路不泥泞,太阳能灯照夜明。学生有了免费餐,荒坡植树美环境。流转务工得双赢,易地搬迁产业兴。光伏发电来兜底,绿色发展保稳定。"2017年11月24日,记者来到蟒川镇娘庙村,市煤炭局驻村第一书记焦宇轩总结驻村以来的改变时,内心充满着激动和惠州

娘庙村位于蟒川镇政府西北约5公里, 全村面积4平方公里。全村户籍人口1725 人,其中贫困人口155户606人,村民主要靠 种地为生,贫困发生率较高。

自我市开展精准扶贫工作以来,焦宇轩带领驻村工作队在娘庙村摸清贫困户致贫原因、制定了全村脱贫规划;然后因户施策、因人施策,补齐产业覆盖、村集体经济、危房改造等短板;完善落实上级各项惠民措施和自发积极的努力帮扶,解决了一项又一项制约

全村整体发展的问题,使娘庙村有了较大的变化。该村也先后荣获全省二星级文明村、一星级农村人居环境示范村和一星级党支部等荣誉。

"为了娘庙村 606 名贫困群众能够早日脱贫致富,来到娘庙村后,工作队与村两委负责人一道利用三个月的时间,走村入户,对贫困人口进行再梳理,逐步建立完善了 2016年、2017年的户档和村档。"回想起当时的调查走访,焦宇轩感慨道,连他自己也没想到娘庙村的贫困发生率竟高达 35%以上。

摸清了底子,就要找准脱贫的办法。焦宇轩深知发展经济,必须依靠产业。2017年9月份以来,焦宇轩多次与蒋姑山农林发展有限公司沟通协调,签订了公司、村委会和149户贫困户三方的金融协议,每年可为每户贫困户带来1500元的收益。协助村委成立了两

个种植养殖合作社,种植果树 22 亩,养殖牛 46 头,可带动 29 户贫困户脱贫致富。引进光 伏发电项目,目前,已经开工建设 0.5MW 的 光伏发电项目,建成并网后预计每年发电 55 万度,年收益 46 万余元。

发用户王利霞家里有两个学生,还有一个瘫痪在床的婆婆,为更好地照看婆婆,王利霞的丈夫焦军营没有外出打工,选择了在家做养殖。可是,高额的养殖投入,阻断了她和丈夫的想法。当焦宇轩了解到她家情况和脱贫打算后,主动帮助她申请了3万元的小额贷款,帮助她发展养猪产业。目前,王利霞已和丈夫买回39头猪仔。"焦宇轩书记真给我家办了件大好事,帮助俺实现了养猪的心愿,虽然现在猪养得不多,但是随着时间的推移,养殖的规模会越来越大,我们的生活也会越来越好。"看着自家猪舍里到处乱窜的小猪,

王利霞心里别提有多高兴了。

之前的娘庙村没有发展动力,如今的变化让全村后劲十足。1300米长的村内道路已完成了500多米,70盏太阳能路灯已投入使用,4家贫困户已领取了每户3万元的小额贷款,10户特困贫困户的旧房改造正在施工。"下一步,我们要动员更多的贫困户在附近的几家公司务工,给村民提供更多的就业岗位和机会,群众把土地流转给公司,他们每年可以得到固定的土地流转收入,更有可能成为产业工人,最终实现稳定致富。"焦宇轩说。

